



Следственный комитет и СМИ: тесное сотрудничество ("Вольная Кубань" 17 ноября 2009 года)

В Краснодаре состоялась пресс-конференция руководителя следственного управления Следственного комитета при Прокуратуре Российской Федерации Виталия Ткачева. Ее приурочили к итогам работы ведомства и расследованию актуальных уголовных дел.

Благодаря журналистам...

В начале пресс-конференции Виталий Ткачев отметил, что все сотрудники следственного управления очень большое значение придают совместной работе с журналистами. Они открыты к сотрудничеству. Этому способствует и начавший недавно функционировать собственный сайт управления.

Обычный ход совещания нарушили для того, чтобы наградить журналистов, активно освещавших деятельность следственных подразделений Следственного комитета при Прокуратуре РФ в Краснодарском крае.

По словам Виталия Ткачева, трудно переоценить вклад журналистов, которые посвящают свои материалы работе следователей и криминалистов.

А иногда благодаря публикациям в газетах, сюжетам на телевидении удается найти преступника и раскрыть преступление.

Он привел пример, когда таким образом удалось поймать преступника-педофила, которого объявили в федеральный розыск по подозрению в сексуальном насилии над двумя



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

малолетними мальчиками, живущими на Кубани. После показанного на телевидении сюжета Погребнюка задержали в Ставропольском крае в мае 2009 года. При расследовании установили еще один эпизод сексуального насилия над 14-летним подростком в 2007 году в Ставропольском крае. Помимо всего прочего, совершая преступления, он являлся клириком одного из монастырей Ставрополья. Сейчас дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения.

Еще один пример тесного сотрудничества СМИ и следственного управления.

В августе этого года в газете «Вольная Кубань» вышел материал-расследование «Зачем «шилось» дело?», где говорилось о произволе сотрудников ОБЭП над предпринимателем. По словам бизнесмена, сотрудники милиции разработали специальную схему с целью вымогательства у него денег. После обращения в правоохранительные структуры ему было отказано в возбуждении уголовного дела на сотрудников ОБЭП за отсутствием состава преступления. После выхода материала, направления редакцией официальных запросов в силовые ведомства края дело было вновь возбуждено, сотрудника милиции и человека, ставшего провокатором в этом эпизоде, заключили под стражу. Сейчас расследование дела, по словам Виталия Ткачева, близится к завершению, его готовят к рассмотрению в суде.

— К следователю, который отказал предпринимателю в возбуждении уголовного дела, — сказал Виталий Ткачев, — мы сейчас присматриваемся. Будет ли он продолжать работу в управлении — вопрос спорный.

Благодаря газете люди, совершившие мошенничество в особо крупном размере, предстанут перед судом. Такое сотрудничество мы только приветствуем. Спасибо.

Убийства заказные и бытовые

По словам Виталия Ткачева, преступность в крае снизилась почти на десять с половиной процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. Раскрываемость же в этом году



зарегистрирована на уровне 72 процентов. И это, как он отметил, удовлетворительные показатели. Число зарегистрированных убийств снизилось почти на 18 процентов (297 преступлений). На сегодняшний день раскрыто около 92 процентов убийств.

В Сочи раскрыли заказное убийство заместителя генерального директора ООО «Правовой центр», совершенное первого сентября. Обвинение предъявлено двум неработающим мужчинам, которые, переодевшись в форму сотрудников ГИБДД, остановили машину потерпевшего и выстрелили в него в упор. Заказчик пообещал заплатить им за убийство 200 тысяч рублей. Сейчас они взяты под стражу, ведется следствие, устанавливается заказчик.

Обвинение в убийстве клиента предъявили директору одного из кафе Кабардинки. Между ним и посетителем возник конфликт. Молодой парень не смог заплатить за ужин. Директор кафе обманным путем привез его на местное кладбище и застрелил. Расследование близится к концу.

Задержаны двое молодых людей, которые были объявлены в международный розыск с июня этого года, за изнасилование и убийство восемнадцатилетней девушки.

Ее тело обнаружили на территории Северского района в лесу. Она не вернулась со дня рождения подруги, на котором присутствовали четверо молодых парней. Двоих задержали, и они дали признательные показания. А еще двое — скрылись. Сейчас все четверо ждут суда.

Изверги

Виталий Ткачев сообщил на пресс-конференции, что на особом контроле в управлении находятся дела, касающиеся преступлений, направленных против несовершеннолетних. В первом полугодии 2009 года по преступлениям этой категории проходили потерпевшими 95 детей. Из них 52 до четырнадцати лет, тринадцать ребятишек уже не вернешь.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

Наблюдается тенденция роста числа преступлений против половой неприкосновенности в отношении несовершеннолетних. При расследовании дел данной категории следователи всегда выявляют упущения в деятельности органов опеки и попечительства, подразделений по делам несовершеннолетних, органов внутренних дел и других уполномоченных органов, которые способствуют совершению преступлений.

Суд вынес приговор — 15 лет лишения свободы женщине 57 лет, которая задушила свою малолетнюю внучку. Девочка якобы «путалась под ногами, была надоедливой».

На 13 лет лишения свободы осудили мужчину в Динском районе за сексуальное насилие на протяжении трех лет над своей дочерью.

Завершается расследование дела в отношении мужчины из Белореченского района, на протяжении длительного времени совершившего в отношении трех своих малолетних дочерей преступления сексуального характера.

На 15 лет сел в тюрьму житель Геленджика Кирилл Борминов за сексуальное насилие над своим четырехлетним племянником.

Виталий Ткачев напомнил, что по инициативе Следственного комитета РФ в этом году внесли ужесточения наказания в закон РФ о педофилии. Теперь максимальный срок лишения свободы за изнасилование ребенка, не достигшего 14-летнего возраста, увеличен с 15 до 20 лет.

Преступления прошлых лет

Одним из приоритетных направлений остается расследование уголовных дел прошлых лет. В этом году на контроле 109 таких преступлений: 14 умышленных убийств, одно убийство матерью новорожденного ребенка, 11 умышленных причинений тяжкого вреда здоровью потерпевших, повлекших по неосторожности их смерть, 8 изнасилований.



Следственные органы недавно предъявили директору аквапарка в поселке Лоо и ее заместителю обвинение по делу о гибели 14-летнего подростка в плавательном бассейне весной 2007 года. По данным следствия, в нарушение требований безопасности одно из четырех отверстий, предназначенных для забора воды в бассейне, не было защищено металлической решеткой. Школьник спустился с водной горки в бассейн, его рука попала в это отверстие и застряла. Ребенок не смог выбраться из бассейна и утонул.

Ответственными за обеспечение безопасного функционирования объектов в аквапарке являются директор аквапарка и ее заместитель. Их обвиняют в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, повлекших по неосторожности смерть человека. Наказание по этой статье — до пяти лет лишения свободы.

Взяточники, мошенники

Немало в крае и экономических преступлений — 199 дел возбуждено по преступлениям коррупционной направленности и более 70 — экономического характера. Из них в суд направлено 118 дел. Обвинение предъявлено 89 лицам. Больше всего дел по статье «Взятка» (40). Чаще всего попадаются на взятках сотрудники правоохранительных органов, администраций различных уровней, здравоохранения, образования: 42 — сотрудники внутренних дел, 3 — наркоконтроля, 2 — таможенных органов, 1 — прокуратуры, 4 — налоговых органов, 5 — здравоохранения, 5 — образования и другие.

Среди дел коррупционной направленности есть так называемые реанимированные уголовные дела.

В Сочи недавно возбудили уголовное дело в отношении бывшего главы сельского поселения Сагасяна за должностной подлог. Тогда, в 2006 году, дело прекратили. Сейчас оно направлено в суд.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

Также возобновили дело в отношении бывшего следователя Тихорецкого района Радченко за то, что он требовал у насильника 100 тысяч рублей. Он обещал преступнику закрыть уголовное дело.

Идет расследование уголовного дела в отношении сотрудника ГИБДД УВД по Староминскому району Краснодарского края, который незаконно выдал почти 150 водительских удостоверений. Брал ли милиционер за свои услуги деньги, сейчас устанавливается.

Расследование уголовного дела в отношении депутата ЗСК Краснодарского края, гендиректора «Экспоцентр-Краснодар» Щенникова затягивается, по словам Виталия Ткачева, по одной серьезной причине. По этому делу назначены три серьезные экспертизы.

Следственным отделом по Лазаревскому району Сочи завершено предварительное расследование уголовного дела в отношении главного бухгалтера ОАО «Пансионат «Мосэнерго» и бухгалтера-кассира этой организации. Они обвиняются в присвоении из кассы пансионата 21 миллиона рублей. Женщины, по версии следствия, похищали деньги около двух лет.

Проблем много, но они решаемы

На пресс-конференции не обошли стороной недавний скандал, связанный с видеообращением майора Дымовского.

Виталий Ткачев заявил, что факты, высказанные в видеообращении майора, не подтверждаются.

Одновременно проводится доследственная проверка по заявлению начальника УВД Новороссийска Валерия Медведева и его заместителей о привлечении Дымовского к



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

уголовной ответственности по признакам преступления, предусмотренного статьей 129 УК РФ («Клевета»). Он также сообщил, что проверка продлится до 17 ноября.

— К сожалению, Дымовский, — отметил Виталий Ткачев, — скрылся и находится в Москве, поэтому мы не можем получить от него объяснения, а также принять законное решение.

Как отметил Виталий Ткачев, в работе следователей немало нерешенных проблем. В частности, в текущем году прокурорами для производства дополнительного следствия возвращено 48 уголовных дел. Причина — недобросовестное отношение отдельных следственных работников к исполнению обязанностей, низкий уровень процессуального контроля.

Тем не менее это не помешало следственному управлению занять девятое место среди управлений по субъектам Российской Федерации с населением свыше миллиона. Наработан достаточный потенциал для закрепления и развития положительных тенденций улучшения качества следствия и повышения эффективности процессуального контроля на досудебной стадии уголовного судопроизводства.

Раздел : Право, Дата публикации : 2009-11-17 , Автор статьи : Инна МОЧАЛОВА

17 Ноября 2009

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/878582>